

**Без орошения  
не будет урожая**



**Книга о государственном  
деятеле**



**Выше! Сильнее!  
Больше!**



# СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГИАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 133 (11869), ера, 21 сентябрь, 2017 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

Четверг, 21 сентября 2017 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

## Яркий пример ответственного отношения к делу, инициативности и профессионализма

В Магасе состоялась торжественная вручение государственных наград. Традиционно церемония прошла в Зале Славы. Глава Ингушетии приветствовал всех участников, и отметил, что будут вручены не только федеральные и региональные государственные награды, но и юбилейная медаль «25 лет образования Республики Ингушетия».

«Юбилейной медалью награждаются люди, стоявшие у истоков создания Ингушетии, внёсшие вклад в её становление и развитие, возрождение и укрепление ингушской государственности. Среди них известные общественные деятели: Базоркина Аза Идрисовна, Досхоева Лида Османовна, Мальсагова Ханифа Османовна, Лянова Марем Ахметовна, ветеран журналистики Барахоев Магомед Салангиревич, министр культуры республики Газдиева Марет Багаудиновна, Герой России Нальгиев Руслан Муратович», - сказал Глава.

Юнус-Бек Евкуров подчеркнул, что к своему юбилею республика подошла с хорошими результатами. «Четверть века - небольшой, с точки зрения истории, период. За

это время республика сделала стремительный рывок в будущее. Открываются новые предприятия, больницы, школы, детские сады, жилые дома, современный облик приобретают города и сёла. А самое главное - улучшаются условия жизни населения, растёт уровень благосостояния людей. Во всех отраслях у нас достигнуто успешное продвижение вперёд. Основные социально-экономические параметры имеют положительную динамику, в полном объёме исполняются социальные обязательства перед населением. Постоянно снижается дотационность республиканского бюджета, сокращается безработица, создаются новые рабочие места», - отметил руководитель региона.

«В этом зале находятся

представители разных профессий и сфер деятельности. Среди них нефтяники, строители, работники сельского хозяйства, образования, здравоохранения, культуры, спорта. Награды вручаются представителям правоохранительных органов, органов государственной власти, общественным деятелям. Участники нашей церемонии всегда и везде являют собой яркий пример ответственного отношения к делу, инициативности и профессионализма», - сказал Глава.

Он отметил заслуги в развитии экономики региона представителей АПК, в частности механизатора Михаила Олигова, которого Почётной грамотой наградила Президент России В.Путин. «Благодаря высокому



профессионализму Михаил Олигов показывает образцы ударной работы, добивается больших успехов в повышении производительности труда и достижения рекордной урожайности возделываемых культур. В его лице мы благодарим всех тружеников села за их самоотверженный труд по обеспечению

продовольственной безопасностью республики», - отметил Глава.

В республике многое делается для улучшения системы здравоохранения. В этой важнейшей сфере трудятся немало отличных специалистов, стоящих на страже нашего с вами здоровья. Самых лучших из них мы

постоянно поощряем. Указом Президента В. В. Путина звание «Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации» присвоено заведующему отделением Сунженской больницы Богатырёву Магомеду-Баширу Алаудиновичу. Благодаря его личному вкладу в лечебно-профилактическую помощь

населению внедряются современные достижения медицинской науки», - сказал Юнус-Бек Евкуров.

Он также отметил заслуги и деятелей образования и науки на примере учителя начальных классов средней школы №3 г. Карабулака Шерье Майоровой, заведующей кафедрой ИнГУ Абукара

Танкиева, который является автором более 70-ти научных работ и награжден орденом «За заслуги». Высшей государственной наградой республики награжден профессор ИнГУ Шамсутдин Хашегульгов.

Отметил Глава Ингушетии и трудовые заслуги тренера Республиканской специализированной спортивной школы по хоккею Эрзи" Леонида Качусова. За очень короткий срок воспитанникам школы удалось добиться отличных результатов.

«На предстоящий период мы наметаем еще более серьезные планы, важнейшая цель которых - качественное повышение уровня жизни нашего народа. Нам нужно придать экономике большую конкурентоспособность, активно развивать топливно-энергетический комплекс, на современном уровне вывести сельскохозяйственное производство, продолжить реформы в сфере образования и системе медицинского обслуживания населения. В осуществлении этих задач я рассчитываю на вашу помощь и поддержку. Главными условиями их реализации считаю дальнейшую стабилизацию общественно-политической обстановки в республике, обеспечение единства и сплоченности нашего народа», - сказал Глава, завершая своё выступление. Затем Юнус-Бек Евкуров приступил к вручению наград и поблагодарил каждого за вклад в развитие региона.

Пресс-служба Главы РИ

## В Магасе обсудили перспективы развития НИИ сельского хозяйства

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров провел рабочую встречу с вице-премьером Магомедом Гогиевым, министром сельского хозяйства и продовольствия Мухаммадом Гагиевым и директором НИИ сельского хозяйства Магомедом Базиевым по вопросам дальнейшего развития научно-исследовательского института. Руководитель субъекта озвучил ряд недочетов в деятельности НИИ и призвал присутствующих усилить работу по их устранению.

Директор НИИ сельского хозяйства доложил о текущей работе, которая, по его словам, направлена на проведение исследований согласно тематическому плану и государственному заданию, утвержденному ФАНО России.

Ю. Евкуров считает, что ответственными лицам необходимо сфокусироваться на планировании работы НИИ сельского хозяйства и изучении опыта коллег из других регионов России. «Именно это может повлиять на повышение результативности», - добавил он.

Пресс-служба Главы РИ



НОВОСТИ  
РОССИИ

## В.Путин поздравил губернаторов с победой на выборах

Президент России Владимир Путин поздравил вновь избранных губернаторов с победой на выборах, передаёт корреспондент «Газеты.Ру».

«От вас ожидается изменений к лучшему», - сказал глава государства.

Путин также отметил, что подавляющее большинство губернаторов получили за 60% и это означает «большой уровень доверия и большие ожидания со стороны людей, которые пришли к избирательным урнам и проголосовали за вас», - заявил президент.

Ранее сообщалось, что главком ВКС Бондарев стал сенатором от Кировской области.

## Россия предложила помощь Мексике в ликвидации последствий землетрясения

МЧС России предложило Мексике помощь в ликвидации последствий разрушительного землетрясения, сообщает 20 сентября пресс-служба российского ведомства.

Соответствующую телеграмму главе МВД Мексики Мигелю Антонио Осорио Чонгу направил глава МЧС РФ Владимир Пучков.

«Я хотел бы заверить Вас, что чрезвычайная служба России готова предоставить любую необходимую помощь и поддержку в случае соответствующего обращения», - говорится в тексте обращения.

Пучков также выразил соболезнования семьям погибших и пожелал пострадавшим скорейшего выздоровления.

В Мексике произошло сильное землетрясение магнитудой 7,4. По данным сейсмологов, эпицентр находился в 49 км от города Пуэбла-де-Сарагоса на глубине 57 км. В результате стихийного бедствия, по последним данным, погибли сотни людей.

## Более 13 млн россиян достигли возраста 70 лет

Вице-премьер Ольга Голодец заявила, что число лиц старше 70 лет в России достигло 13 млн 370 тысяч человек, передает «Интерфакс».

«Число лиц старше 70 лет составляет в Российской Федерации 13 млн 370 тысяч человек, и это огромная цифра. И мы понимаем, что часть людей, перешагнувших порог в 70 лет, требуют дополнительного ухода, требуют специального сопровождения», - сказала она.

Она также отметила, что уход за людьми старшего возраста включает в себя не только доброту и внимание, но и высокий уровень профессионализма людей, которые заняты уходом.

Ранее сообщалось, что председатель комитета Госдумы по культуре Станислав Говорухин связал с возрастом актёра Моргана Фримена ролик с его участием, посвященный отношениям России и США.

## Жители Кавказа невзлюбили микрокредиты

На тысячу экономически активных россиян в среднем приходится 39 займов до зарплаты, микрокредиты чаще берут в Сибири, реже - на Кавказе. Об этом сообщается в исследовании Национального бюро кредитных историй (НБКИ).

Лидерами по среднему количеству микрозаймов среди регионов стали Тува (125 микрозаймов на тысячу экономически активных граждан), Алтай (92), Хакасия (73), Архангельская область (73) и Карелия (70). Наименьшее число микрозаймов зафиксировано в Москве (19 на тысячу граждан), а также на Северном Кавказе - Ингушетия (4), Чечня (5) и Дагестан (7).

По словам гендиректора НБКИ Александра Викулина, микрофинансовые займы востребованы гражданами, этот сегмент розничного кредитования продолжает динамично развиваться. «Вместе с тем в ряде регионов кредиторам необходимо обратить внимание на уровень текущей долговой нагрузки заемщиков, не позволяя ему превышать предельные уровни», - подчеркнул он.

Общее количество микрозаймов в России на 1 сентября 2017 года составило 2,98 миллиона единиц.

## Крымчан законом освободили от долгов украинским банкам

Власти Крыма в среду, 20 сентября, приняли в первом чтении закон, которым списываются долги крымчан по кредитам, взятым при Украине. ТАСС сообщает, что закон принят парламентом Крыма.

Закон вступает в силу через десять дней после его официального опубликования. Согласно документу, юридические и физические лица, имеющие долги до 5 млн рублей перед украинскими банками, полностью освобождаются от их погашения.

Законом предусмотрена процедура выплаты долгов, превышающих 5 млн рублей. Так, если человек вносит 5% в счет погашения долга, ему списывается 20% от общей задолженности.

По данным главы Крыма Сергея Аксенова, принятие закона напрямую затрагивает интересы до 200 тыс. крымчан. Инициатива о списании долгов крымчан, сообщил портал iz.ru, разрабатывалась при участии Министерства финансов республики и главного государственного правового управления администрации президента. В июле президент России Владимир Путин подписал закон, дающий возможность урегулировать долги жителей Крыма без личного общения с украинскими кредиторами, через Фонд защиты вкладчиков (ФЗВ).

## В России производство легковых авто выросло на четверть

Тем временем выпуск грузовых автомобилей за предыдущий месяц вырос на 30 процентов в сравнении с прошлогодними результатами.

В августе производство легковых автомобилей в России выросло на 24,9% (по сравнению с прошлым годом), сообщает Росстат. Всего за прошлый месяц было произведено 109 тысяч легковушек. Если сравнивать с июльскими показателями 2017-го, то разница составляет 15,5%.

Подобный рост производства отмечается и в сегменте грузовых авто, чей выпуск в последний месяц лета увеличился на 30%, а по сравнению с июлем - на 17,9% (до 12,5 тыс.).

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РИ

## Параметры социально- экономического развития

В Правительстве Ингушетии прошло совещание под руководством премьер-министра РИ Руслана Гагиева, в котором приняли участие члены кабинета министров и руководители предприятий республики, сообщает пресс-служба Правительства РИ.

О ходе реализации подпрограммы «Социально-экономическое развитие Республики Ингушетия на 2016-2025 годы» доложила и. о. министра экономического развития РИ Ася Кацева.

По ее словам, в настоящее время на территории республики реализуются два инвестиционных проекта, включенных в подпрограмму «СЭР РИ на 2016-2025 годы» государственной программы РФ «Развитие СКФО на 2017 год». Это «Строительство завода по изготовлению алюминиевых профилей» и «Птицекомплекс по выращиванию и глубокой переработке мяса индейки».

Она сообщила, что Минэкономразвития Ингушетии представляет ежемесячно в

Минкавказе России отчет о ходе реализации инвестпроектов, которые реализуются в соответствии с планом-графиком, а для участия в указанной программе в 2018 году направлен пакет документов в Минкавказ России по ряду проектов. Объем лимита, определенный Минкавказом России по вышеуказанной программе на 2018 год составляет 500,0 млн руб.

Заслушав докладчика, Руслан Гагиев поручил Минэкономразвития Ингушетии и АО «Корпорация развития РИ» осуществлять контроль за ходом реализации проектов, включенных в подпрограмму «СЭР РИ на 2016-2025 годы» государственной программы РФ «Развитие СКФО на 2017 год».

Также в рамках совещания рассмотрены рекомендации Министерства финансов Российской Федерации по обеспечению сбалансированности бюджета Республики Ингушетия в 2017 году.

Телефон  
«горячей линии»  
Правительства РИ  
по противодействию  
коррупции:  
+7 (8734) 55-11-57

Большинство опрошенных граждан РФ предпочитают проводить отпуск дома. Об этом свидетельствуют результаты опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ).  
Согласно опросу, в 2015 году количество россиян, предпочитающих домашний отдых различным поездкам, составляло 13 процентов. В текущем году эта цифра увеличилась до 33 процентов.  
По данным центра, летний отпуск в этом году отгуляли две трети россиян (67 процентов, для сравнения, в прошлом - только 55 процентов). А вот 31 процент респондентов летние дни провели на работе - больше всего таковых среди респондентов в возрасте от 45 до 59 лет, а также тех, кто оценивает свое материальное положение как плохое.

Единый  
телефон  
службы  
спасения  
«112»

Погода в Ингушетии

Четверг, 21 сентября - (+ 30 °C), ясно  
Пятница, 22 сентября - (+ 29 °C), малооблачно

Курс валют  
USD ЦБ - 58,13  
EUR ЦБ - 69,77

Как известно, 1-7 мая (14-20 мая по новому стилю) 1917 г. во Владикавказе в большом зале владикавказской Ольгинской женской гимназии состоялся Первый горский съезд, создавший Союз объединённых горцев.

Были приняты резолюции по актуальным общественно-политическим вопросам, в том числе и по аграрному. Все земли и леса, занимаемые горским населением, были признаны неотъемлемой собственностью перечисленных племен, а отнятые казной у горцев - немедленно возвращены народам.

Были приняты Конституция и Политическая платформа и программа Союза объединённых горцев.

Целью создания Союза объединённых горцев стало: «обеспечение мирного сожительства всех народов Кавказа и России, сплочение горцев Кавказа для защиты и упрочения завоеванных революцией свобод, проведения в жизнь демократических начал и защиты общих для всех горских племен политических, социальных и культурно-национальных интересов», сознание себя как «нераздельную составную часть Великого Российского государства».

После Первого съезда было несколько попыток провести подобные форумы.

Как признавались члены ЦК, Первый съезд не дал тех результатов, которых от него можно было ожидать. Остались нерешёнными такие насущные для региона вопросы, как аграрный, продовольственный, народное просвещение, духовное управление, принятие срочных и активных мер против разбоев и грабежей.

Второй съезд горских

народов, например, намечено было провести в дагестанском селении Анди 19 августа (2 сентября) 1917 г. Но вместо полноценного съезда прошло собрание на открытой поляне у озера Кезеной-Ам на границе Чечни и Дагестана.

Несмотря на огромное количество собравшихся на поляне людей, по разным оценкам около 20 тысяч человек, форум не состоялся, так как значительное число избранных делегатов (по одному от 15 тысяч человек) не смогли прибыть на место. Но так как съезд горских народов в Анди не получил полного воплощения, решено было созвать его снова, на этот раз, как и первый, во Владикавказе.

Первое заседание Второго горского съезда открылось ровно 100 лет назад 21 сентября (4 октября) 1917 г. во владикавказском театре «Гигант», впоследствии известном как кинотеатр «Родина». Внутреннее помещение «Гиганта» в то время состояло из фойе и вестибюля, в партере было 441 место, в ложах - 25 мест, в амфитеатре - 75. Это был самый большой кинотеатр в

городе. На открытке 1929 г., например, под изображением кинотеатра «Гигант» стояла такая надпись: «Дворец труда и культуры ингушских профессиональных органов». Но это к слову об истории Владикавказа, которому сегодня отказывают в его ингушском сегменте...

Надо отметить, что представитель ингушского народа Висан-Гирей Джабагиев был докладчиком по трем вопросам из одиннадцати: выборы в Учредительное Собрание, земельные комитеты и советы крестьянских депутатов и аграрный вопрос. Уже по названию вопросов видно, что ему доверяли самые важные вопросы.

Председателем съезда был избран глава ЦК Союза объединённых горцев Тапа Чермоев. Одним из двух секретарей съезда вместе с представителем Дагестана Зубаром Темирхановым стал управлений делами ЦК и член ЦК от Ингушетии Висан-Гирей Джабагиев.

Формальная его программа по сути повторяла программу несостоявшегося в Анди съезда. Это такие вопросы, как духовные

дела мусульман (образование муфтията и имамата), учреждение народной милиции для спасения от контрреволюции и анархии, борьба с разбоями, продовольственный вопрос, организация советов крестьянских депутатов и земельных комитетов, подготовка к выборам в Учредительное собрание, сближение с грузинским народом, финансовый вопрос, пересмотр Союзной Конституции (от Первого съезда), формы федерации горских народов.

Буквально накануне съезда в повестку дня форума внесли вопрос о вхождении Абхазии в состав Союза объединённых горцев.

Историки до сих пор не могут объяснить, почему в повестку дня сразу не был включен вопрос земельной реформы, самой острой в то время проблемы для горских народов Северного Кавказа. Одни исследователи объясняют это тем, что «в среде горских деятелей не было

## ДАТА В ИСТОРИИ



# Второму Горскому съезду - 100 лет

единого мнения по вопросу о принципах проведения будущей земельной реформы в национальных районах Северного Кавказа». (Музаев Т. *Союз горцев. Нальчик, 2012, с. 228*)

Часть горских деятелей считала, что горцам вовсе не дадут земли, обещав их землей в малозаселенных районах Сибири и Средней Азии... Не эти ли опасения были реализованы сталинской кликой в начале 40-х годов при депортации народов?!

И аграрный вопрос был включен в повестку дня съезда в последний момент для выработки мер борьбы с бандитизмом и грабежами. Примечательно, что выступившие на съезде представители корпусного комитета Туземного корпуса полковник Султан-Крым-Гирей рассказал о тщетной попытке вовлечь Дикую дивизию в авантюру Корнилова 1917 г.

Выступивший после него командир корпуса генерал Половцев подвел

платформу «национализации» кавказских войск: «... Туземные полки, призванные к жизни правительственным распоряжением в далеком Петрограде, ныне волею судеб должны стать... национальными войсками для сохранения порядка на территории своих племен в период общего развала».

Князь Рашид-Хан Капланов осветил деятельность ЦК Союза горцев за время, прошедшее после Первого съезда и волнующие горцев внутриполитические проблемы Северного Кавказа.

Тапа Чермоев предложил избрать особую комиссию для выработки мер борьбы с бандитизмом и грабежами. Примечательно, что выступившие делегаты предоставили отчеты о деятельности карательных экспедиций в горские округа солдатами пехотных частей, так как это может спровоцировать массовые волнения горцев. По всему, и этот момент не учли в 30-40-х годах.

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

# Без орошения не будет урожая

много слышал хорошего об этом колхозе. Там, помнится, было орошение земель, в результате чего при любых погодных условиях земледельцы получали высокие урожаи озимых и яровых культур.

Если не возобновить хоть в какой-то степени это дело, нам, к великому сожалению, в дальнейшем не видать

этом фермерском хозяйстве тоже можно организовать орошение тысячи с лишним гектаров пашни из реки Яндырка. Нужно всего лишь, как и в «Нестеровском», вырыть каналы для отвода воды на полях, приобрести дождевальную технику, для приобретения которой требуется определенная сумма денег. Мы знаем, ка-

можно орошать в ближайшее время, чтобы добиться при любой засушливой погоде высоких урожаев яровых культур.

— Да, это так. Надо во что бы то ни стало возродить в «Нестеровском» орошение, а в КФХ «Хашагульгов А» проложить каналы для орошения. От этого только выиграет наш агропромышленный комплекс. По этому поводу я руководству республики высказал свое видение, с чем они, разумеется, согласились. При реализации всего этого упомянутые мной плоскостные земли станут приносить высокие стабильные урожаи.

— Известно всем, у нас в засушливой зоне, в частности Малгобекского и Сунженского районов, где протекает Алханчуртский канал, и в годы социализма выращивали хорошие и стабильные урожаи овощных культур, при желании тоже возможно возродить былые урожаи этих культур.

— Абсолютно согласен. И это дело в обязательном порядке нужно возродить в 2018 году. По обе стороны канала можно при любых погодных условиях выращивать хорошие овощные культуры. Но для реализации этого потребуются провести по обе стороны оросительные системы с помощью необходимой техники. При этом, как мне думается, должны помочь нашим сельхозпроизводителям господдержкой со стороны Минсельхоза Российской Федерации и льготными

доступными кредитами, которые, к сожалению, не просто так получить. Думаю, что вопрос с этим делом будет решен в ближайшее время, не то могут пострадать, притом серьезно, производители всех форм собственности.

— Если сельхозпроизводители в плоскостной зоне получили хоть какой-то урожай яровых культур, то в зоне рискованного земледелия, к которому относятся Малгобекский и Сунженский районы, почти все яровые культуры выгорели на корню. Почему так случилось?

— Во-первых, это произошло по естественной причине, то есть, из-за отсутствия дождей в течение трех летних месяцев при высоких температурах, продолжающихся и в настоящее время, чего не было давно. В этом немаловажную роль сыграло и то, что посеянные семена яровых в этой самой засушливой зоне были не сухостойки. В дальнейшем надо избавиться от этого и приобрести семенной материал яровых культур от проверенного производителя, на что я обратил внимание наших производителей. Более того, проверять качество самого материала. В общем, при максимальном расширении орошения земель в плоскостной зоне Сунженского района, возрождению орошения земель вдоль Алханчуртского канала по обе его стороны, при севе в рискованной части земледелия только качественных сухостойких семян яровых культур, и, конечно же, доступа сельхозпроизводителей к льготному кредитованию, АПК нашей республики станет крепким, стабильным и процветающим.

Ш. БАТАРБЕКОВ

## Доля импорта в российских магазинах рекордно сократилась

Доля импортных товаров в российских магазинах за второй квартал текущего года составила 33%, продовольственных товаров зарубежного производства — 21%. Об этом пишет газета «Известия».

Как стало известно, данный показатель является рекордно низким с 2005 года. «Важным фактором является то, что международные корпорации инвестируют в производство на территории России. Таким образом, товары концернов переходят из разряда импортных в разряд произведенных в нашей стране. Это выгодно и экономике страны, и производителям», — пояснили в Минпромторге России.

Ранее сообщалось, что импорт в Россию из дальнего зарубежья вырос более чем на 26%.

## От школьника до чиновника

В прошлом году Ингушетия среди регионов страны получила первое место при проведении экономической акции «Вода России».

За прошедший год в рамках данной акции в республике проведено 93 мероприятия, в которых участвовали свыше 90 тысяч человек, очищены берега всех 20 рек и прудов, восстановлены родники и мелкие естественные водоемы. За этот период обща площадь очищенной от мусора и различных брошенных предметов (неиспользуемые строительные, стеклянные и иные материалы) составила 47 тысяч кв. м. Этому способствует и реализуемая в республике ФЦП «Развитие водохозяйственного комплекса РИ в 2012-2020 годах».

Эти данные приводились

на торжественном мероприятии, посвященном присвоению г. Назрани звания самого чистого города РИ, где присутствовали руководитель Комитета экологии М. Бабхоев, представители министерства и муниципальных образований республики.

Для решения этой задачи в республике задействованы экологические суботники, тематические конкурсы и лекции на предприятиях и в учреждениях, экологические уроки в школах и др.

В авангарде этой деятельности администрация и общественность Назрани, что и послужило причиной присвоения городу почетного звания. Здесь активность проявили и рядовые граждане. В мэрии Назрани понимают, что нужна постоянная и кропотливая работа, чтобы держать первое место в республике в экологическом плане, то есть нужна совместная работа.

Еще можно видеть не только возле жилых домов, но и на предприятиях кучи мусора. Их невозможно собрать и вывезти

в период одного субботника, которые в городе проходят через определенное время. В таких случаях можно проводить малые субботники силами коллектива предприятий, жителями улиц и многоквартирных домов, учащими школами и колледжами. Подобные мероприятия практикуются, их надо расширять и пропагандировать.

О санитарном состоянии часто говорят на еженедельных совещаниях в мэрии, на сходах граждан в административных округах и микрорайонах, где чиновники и граждане ищут пути решения проблемы.

Надо отметить, что руководители предприятий и учреждений города стали более требовательны к своим сотрудникам в санитарном плане. Так, владелец одной частной автомастерской, как рассказывали мне водители такси, при их отъезде в конце рабочего дня внимательно следит за тем, чтобы они не оставляли использованную тару, бумагу и другие предметы. Дело в том, что они арендуют у него участок земли, где днем ожидают пассажиров.

В общем, необходима совместная работа, все это понимают.

Я. ХАДЗИЕВ



если бы в этой зоне было хоть небольшое орошение, скажем, какое было при советском колхозе-миллионере «Путь к коммунизму» Сунженского района, известном в те годы, как одно из лучших хозяйств Чечено-Ингушетии. В то время я ещё был учеником, однако

хороших урожаев, особенно яровых. Уверен, что при максимальном старании и желании мы сможем вернуться к орошению земель не только в ГП/П ОПК «Нестеровское», но и в районе сельского поселения Яндырка, где расположено одно из крупнейших КФХ республики «Хашагульгов А». В

кую именно технику необходимо приобрести и сделать для этого скоро заявку.

— Мухамед Османович, выходит, что плоскостные земли, находящиеся во владении ГП/П «Нестеровское», а также КФХ «Хашагульгов А», которых в общей сложности где-то несколько тысяч гектаров,

постоянного ветеринарного контроля. Таких специалистов мало, я имею в виду не ветврачей с высшим образованием, а ветеринарных санитаров для оказания первичной ветеринарной помощи скоту.

— Выход есть из подобной ситуации?

— Надо готовить таких специалистов из числа самих работников сельхозхозяйственных предприятий, владельцев КФХ и ЛПХ. Для этого надо при сельхозхозяйственных управлениях районов организовать двух-трехмесячные курсы обучения, получения первичных знаний по ветеринарии и другим сельскохозяйственным специальностям, где каждый

будет изучать направление, необходимое ему в его хозяйстве. Это, помимо ветеринарных навыков, могут быть знания по тракторам, сложным сельскохозяйственным машинам или семенам и удобрениям.

— Как это организовать?

— В былые времена в каждом совхозе и колхозе организовывали учебные курсы, обычно в зимний период, для изучения сельскохозяйственной техники и правил агрономии. Тогда не было таких курсов по ветеринарии. Это было связано с тем, что тогда основная масса скота находилась на фермах, где были штатные ветврачи, санитары. Сейчас все наоборот: больше скота в КФХ

и ЛПХ, меньше в сельскохозяйственных предприятиях. Каждый фермер не может содержать ветврача, а пригласить его со стороны не всегда удобно и накладно. Первичные знания ветеринарии позволят владельцам КФХ и ЛПХ самим делать скоту необходимые прививки и т.д.

Действительно, сложные и простейшие знания по конкретной специальности владельца небольшого предприятия, мастерской и фермы избавят его от лишних хлопот и затрат, и вопрос нехватки специалистов не будет столь актуальным.

Я. ХАДЗИЕВ

## Польза профессиональной мозаики

Правительство РИ проводит планомерную работу для помощи молодым людям в приобретении необходимой профессии. Конкретно этим занимаются Министерство труда, занятости и социального развития, их подразделения (Центры занятости) на местах.

некоторые упущения и недостатки. Есть узкие специальности, в которых наблюдается нехватка, особенно тех, где нужна специальная подготовка. К примеру, об этом свидетельствует рассказ А. Албакова, владельца ЛПХ и участка земли недалеко от Назрани. У него несколько коров и более двух десятков овец, домашняя птица.

— Я сам обрабатываю участки арендованной земли, где выращиваю овес и другие корма. Есть у меня колесный трактор, который ремонтирую сам и покупаю нужные запчасти. Содержим скот и птицу силами своей семьи. Но есть одна загвоздка, связанная с ветеринарией. Скот и птица требуют

постоянного ветеринарного контроля. Таких специалистов мало, я имею в виду не ветврачей с высшим образованием, а ветеринарных санитаров для оказания первичной ветеринарной помощи скоту.

— Выход есть из подобной ситуации?

— Надо готовить таких специалистов из числа самих работников сельхозхозяйственных предприятий, владельцев КФХ и ЛПХ. Для этого надо при сельхозхозяйственных управлениях районов организовать двух-трехмесячные курсы обучения, получения первичных знаний по ветеринарии и другим сельскохозяйственным специальностям, где каждый

## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

### УГОЛОВНОЕ НАКАЗАНИЕ В ВИДЕ ШТРАФА

Штраф, в качестве меры уголовного наказания, в соответствии с требованиями ст.46 Уголовного кодекса Российской Федерации, устанавливается в размере от 5 тысяч до 5 миллионов рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 2 недель до 5 лет либо исключается в величине, кратной стоимости предмета или сумме коммерческого подкупа, взятки или сумме незаконно перемещенных денежных средств и (или) стоимости денежных инструментов.

Наказание в виде штрафа является наиболее мягким видом наказания и назначается судом с учетом реальной возможности его исполнения, тяжести совершенного преступления и имущественного положения осужденного и его семьи, а также с учетом возможности получения осужденным заработной платы или иного дохода.

В соответствии со ст.31 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации (далее - УИК РФ) осужденный к штрафу без рассрочки выплаты обязан уплатить штраф в течение 60 дней со дня вступления приговора суда в законную силу. В случае отсутствия одновременно возможности уплатить штраф, суд по его ходатайству осужденного может рассрочить уплату штрафа на срок до пяти лет. Осужденный к штрафу с рассрочкой выплаты обязан: в течение 60 дней со дня вступления приговора или решения суда в законную силу уплатить первую часть штрафа. Оставшиеся части штрафа осужденный обязан уплативать ежемесячно не позднее последнего дня каждого последующего месяца. Осужденный, не уплативший штраф либо часть штрафа в установленные законом сроки, признается злостно уклоняющимся от уплаты штрафа (ч.1 ст.32 УИК РФ).

В отношении осужденного, злостно уклоняющегося от уплаты штрафа, назначенного в качестве основного наказания, судебный пристав - исполнитель не ранее 10, но не позднее 30 дней со дня истечения предельного срока уплаты, направляет в суд, вынесший приговор, представление для рассмотрения вопроса о замене штрафа другим видом наказания в соответствии с санкцией статьи уголовного закона, по которой назначено наказание.

poriadok.ru



## Выше! Сильнее! Больше!

В Назрани 19 сентября прошел третий республиканский турнир по воркауту, организованный силами Комитета по делам молодежи РИ и Минспортом республики. Соревнования состоялись на прекрасно оборудованной спортивной площадке рядом со стадионом школы-лицея. Спортсмены состязались в два этапа.

Первоначально шеп так называемый фристайл, когда под музыкальную композицию мастера силовых упражнений показывают свое мастерство, силу и ловкость. На второй этап отбирались лучшие из первого этапа, и в нем соревновались по двоеборью – подтягивание на турнике с отягощением в 16 кг, и упражнения на брусьях с отягощением в

24 кг. Первым делом надо отметить достойную физическую форму наших ребят. Приятно было смотреть, что значительное количество молодежи занимается столь полезным видом спорта.

Воркаут стал любимым видом спорта, часть физической культуры тысяч и миллионов людей. Напомним, что он включает в себя выполнение различных упражнений на уличных спортплощадках, а именно на турниках, брусьях, шведских стенках, рукоходах и прочих конструкциях, или вообще без их использования (на земле). Основной акцент делается на работу с собственным весом и развитием силы и выносливости. А для таких занятий вовсе не надо тратить много финансов и времени.

Простой турник, настенный, легко превращающийся в брусья, по доступной цене можно купить в магазине или сконструировать самому. Простой комплекс занятий подходит людям разных возрастов и профессий. А в наш век всеобщего сидения за столом в офисе, на диване у телевизора или в кабине авто, возникает проблема с позвоночником. Ее успешно решает занятия на турнике, начиная от простых висов, заканчивая классическим подтягиванием.

Невозможно переоценить пользу турниров по воркауту – они способствуют популяризации здорового образа жизни, укрепляют и развивают в молодежной среде моду быть сильным, красивым, подтянутым. Несомненно, этот стиль жизни будет помогать нынешнему поколению, занимающемуся спортом, все годы быть в достойной физической форме.

Что касается непосредственно соревнований, то было заметно волнение многих участников. К слову сказать, «перегореть» в данном случае было легко, и не только в образном смысле. Светило яркое солнце и было жарко. По различным причинам технического и организационного характера, начало соревнований «затнулось» на целый час с хвостиком. К сожалению, это типичная картина для многих наших мероприятий, когда неизбежно приходится ждать «старта» того или иного действия, а оно все не начинается. Надо ли говорить, как для спортсменов крайне важно подойти к соревнованиям подготовленными психологически и физически. Однако отнесем все это, учитывая итог и большую пользу прошедшего мероприятия, к накопленному опыту, шагам роста. Главное, что люди с энтузиазмом, искренним стремлением подарить всем спортивный праздник,



организовали и провели турнир по воркауту.

Третье масштабное соревнование по воркауту и определению своих победителей. Согласно информации наших коллег из Коммолодежи, в индивидуальном фристайле первое место у Зелимхана Барахоева, второе – у Муслима Тибоева, третье – у Мустафы Тибоева. В разделе силовое двоеборье первое место вновь у Зелимхана Барахоева, второе занял Мустафа Тибоев, третье – Ибрагим Бузуртанов.

Примечательно, что был еще один раунд, посвященный состязаниям зрителей. Выясняли, кто из них больше всех сможет подтянуться на турнике. В результате победил Акрамат Устужев, а второе и третье места разделили одинаковыми показателями Саад Озоев и Ахмед Ахмадов.

Всех победителей и призеров соревнований наградили дипломами и различными призами.

На наш взгляд, следующие соревнования по воркауту в республике привлекут

еще больше спортсменов и зрителей. Надо сказать, в Ингушетии многие виды спорта, по известным причинам, «стартовали» позднее, нежели в других регионах. Но труд тренеров и их воспитанников дал прекрасные результаты. Мы видим это на примере наших борцов и боксеров. Сегодня в Ингушетии все больше внимания уделяется спортивной гимнастике – ближайшей «родственнице» воркаута. Так что не за горами тот день, когда на спортивных площадках по выходным дням будет конкуренция за место... Во всяком случае, всё больше людей обращают внимание на необходимость соорудить рядом со своим жильем обычный и надежный турник.

Кстати, что касается непосредственно соревнований по воркауту, то многие наши бизнесмены, с большим успехом для рекламы своего дела, могли бы выступить спонсорами подобных состязаний. Польза будет для всех без исключения.

**В. САИТОВ**

## Абукар Яндиев: «В UFC сказали, что скоро мне сделают предложение»

Российский боец смешанного стиля Абукар Яндиев рассказал Sportbox.ru о том, где он собирается продолжить профессиональную карьеру.

— Есть конкретный интерес со стороны UFC. Мне сказали подождать, и вот я жду. Если затянется процесс ожидания, то я буду определяться уже. Мне 30 лет, нужно думать о бизнесе, делами заниматься, — сказал Яндиев в интервью

нашему корреспонденту Ярославу Степанову.

— Когда с вами связались?

— Еще до боя с Бутенко. Позвонил матчмейкер из UFC, который занимается бойцами по Европе. Сказал, что я интересен: бои зрелищные, победная серия, Instagram хороший (смеется). Там на все смотрят.

— Периодически выходят с вами на контакт?

— Да. Сказали, чтобы был готов, потому что могут и на замену вызвать?

— И как готовность? — Я в тонусе. С весом, конечно, будет трудновато, как как сейчас вешу 90 кг, а выступать планирую в 70 кг. Для нормальной подготовки мне нужно полтора месяца.

— Если все-таки из UFC не обратятся, то...?

— Завершу карьеру. Если выступать, то только в UFC.

## МИНУТКА ПРОСВЕЩЕНИЯ

### Желтая пресса

Беспринципную, лживую и продажную печать называют «желтой прессой». Почему именно «желтой»?

Рассказывают, что лет сто назад одна американская газета пленила публику картинками, изображавшими невероятные приключения малыша, одетого в желтую рубашку. Соперничая с ней, другая газета тоже пустила на свои страницы такого же желтого мальчугана. Возник спор и судебное дело между редакторами о праве на изображение желтого мальчика. В одном из журналов появилась негодующая статья, в которой печать, не стесняясь подобными способами «заговевать» читателя, впервые была названа «желтой». Кличка прижилась, и теперь «желтая пресса» означает всякую продажную газету, готовую действовать нечестными способами, угождая читателям нелепыми бреднями, потворствуя плохим вкусам публики.

### Из пепла (возродиться, восстать)

В древней русской книге «Матица златая» (XV век) написано вот что: «Есть убо птица в велицей Индеи, нарицаемая Феникс. Та убо птица единогнездица есть: не имеет ни подружия (самки) своего, ни чад (птенец), но сама токмо в гнезде своем пребывает... Егда же состарается, возлетит на высоту и возимает (добывает) огня небесного и... зажигает гнездо свое, и ту (тут, в нем) и сама сгорает. Но и лапы (снова) в пепле гнезда своего опять нараждаются».

Сказка эта очень древняя: ее знали уже в Египте. О чудо-птице писали и древние греки, и римляне. Это была птица размером с орла, с пурпурным оперением. Ее предсмертно-торжествующее пение не оставляло равнодушным даже бога солнца. И что Фениксу было печальнее? Ведь смерть для него — процесс омоложения, возрождения.

Постепенно слова «феникс» и «восстать из пепла» стали применяться ко всему, что временно приходит в упадок, отмирает, а потом как бы заново рождается: «Москва город-феникс: она восстала из пепла в 1812 году...»

Можно ли найти истоки этой легенды? Да, в вечном обновлении природы, поражающем воображение наших далеких предков. Ну, а есть ли в природе птица, с которой древние «писали» портрет райского феникса? Оказывается, есть. И сходство полное. Это так

называемая пурпурная цапля. Правда, она, в отличие от своего мифического брата, не бессмертна.

### Днем с огнем (не сыщешь)

Смысл этого выражения ясен без объяснений: оно показывает крайнюю редкость того, что приходится искать, добавляя к дневному свету искусственный, или же полную невозможность найти нужный предмет или лицо.

Иногда с этой чисто русской поговоркой напрасно соединяют рассказ о древнем мудреце Диогене, который, желая показать, как мало на свете людей, достойных звания «человека», зажигал фонарь и ходил с ним среди белого дня, заглядывая во все углы, и на вопрос, что он делает, отвечал: «Человека ищу!»

Вероятно, греки тоже знали такую поговорку, но, несомненно, у нас она возникла без всякого влияния истории и Диогене.

### Под счастливой звездой (родиться)

Астрономия — наука о небе и небесных телах. Не так давно рядом с этой великой и глубокой наукой существовала (за рубежом существует и сейчас) шарлатанская наука астрология. Астрологи уверяли, будто «судьба» человека зависит от того, «под какой звездой он родился», потому что разные звезды в разное время года и суток поднимаются на небосклон, а люди рождаются тоже в разное время. Составляя гороскопы — особые «волшебные» таблицы расположения звезд на небе и их движения, — звездочеты предсказывали события и в жизни людей, и в жизни всего мира. При этом некоторые звезды у них числились «счастливыми», другие — нет.

Отсюда и пошло сочетание слов: «родиться под счастливой звездой», так же как и многие другие образные выражения: «его звезда взошла» или «закатилась» (то есть «началась» или «кончилась» его слава), «Наполеон свято верил в свою звезду», в то, что ему предназначена блестящая будущность. Хотя сейчас ни один разумный человек не придает значения подобным измышлениям, тем не менее и сегодня каждый поймет, что значит «он родился под счастливой звездой»: это значит — он удачлив, ему вечно везет.

Подготовила Ася ГЕТАГАЗОВА

## ЭТО МОЖНО ПРИГОТОВИТЬ И НУЖНО СЪЕСТЬ

### Слоеный пирог из капусты и фарша

Этот капустный пирог напоминает очень большой голубец и является полноценным обедом для всей семьи, в котором есть все: мясо, овощи и даже крупы.

Для приготовления нужны следующие продукты: капуста - 1 кочан, фарш мясной - 600 г, помидоры - 300 г, бульон овощной - 200 мл., перец болгарский красный - 100 г, рис - 50 г, лук репчатый - 1 головка, сок лимонный - 3-4 ст.л., масло растительное - 2 ст.л., зелень сельдерея - 1 ст.л., петрушка - 1 ст.л., чеснок - 1-2 зубчика, перец черный молотый, орех мускатный, тмин и соль.

Теперь о порядке приготовления. В смешанный мясной фарш добавить рис, тертый репчатый лук, зелень и сельдерея. Всыпать молотый тмин и мускатный орех, помидоры ошпарить, очистить от кожицы и натереть на терке. Мелко нарезать красный болгарский перец. Все ингредиенты перемешать, посолить, поперчить, разбавить овощным бульоном. Массу на час поставить в холодильник.

Разъемную форму среднего размера застелить фольгой, а затем пекарской бумагой. Кочан капусты разобрать, листья запарить, срезать утолщения острым ножом. Выстелить ими форму так, чтобы они свисали за бортики. Если листья тонкие, то можно сделать два слоя. Выложить половину фарша, полить остатками бульона,

накрыть еще одним слоем листьев. Слои повторить, полить блюдо сверху растительным маслом и лимонным соком.

Слоеный пирог из капусты и фарша закрыть фольгой, печь около часа в духовке при температуре 190 градусов. Фольгу снять, дать подрумяниться в течение 10 минут. Можно дополнительно посыпать тертым сыром и еще немного запечь. Выделившийся соус слить, полить им готовое блюдо, если пирог получился суховатым.

Дополнительно к пирогу можно подать сметану с рубленой мятой. Будет очень вкусно! Блюдо готово. Приятного аппетита!

Ася ГЕТАГАЗОВА



## ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянное водительское (свидетельство) ААН № 155086, выданное политехническим колледжем г. Назрани в 2014 году на имя Саприлиева Ислама Иссаевича, считать недействительным.

В связи с началом 1.10.2017 г. осеннего призыва граждан на военную службу, в военной прокуратуре - войсковая часть 04062 с указанного времени будет открыт консультационный пункт по оказанию правовой помощи гражданам по вопросам осеннего призыва 2017 г. Военная прокуратура - войсковая часть 04062 расположена в с.п. Троицкое Сунженского района Республики Ингушетия, тел.: (8734)72-40-25. Время работы упомянутого пункта с 9 до 18 часов с понедельника по пятницу.

## Если несовершеннолетний сядет за руль...

18.09.2017 г. около 14:50 несовершеннолетний водитель автомобиля ВА3-2114, житель с.п. Сагопши Малгобекского района, Мерзоев, 1999 года рождения, двигаясь по автодороге Назрань-Малгобек, в с.п. Нижние Ачалуки выехал на полосу встречного движения, допустил столкновение с автомобилем «Газель». В результате ДТП водитель автомобиля ВА3-2114 и его несовершеннолетний пассажир с различными телесными повреждениями были доставлены в Сунженскую ЦРБ.

Чтобы сесть за руль автомобиля, человек должен иметь водительское удостоверение. Если водитель собирает управлять только мопедом, он может получить категорию «М», это возможно с 16 лет. Получается, что подросток выедет на дорогу, уже имея представление о том, что такое безопасность дорожного движения, так как пройдёт обучение в автошколе и сдаст экзамены в ГИБДД.

Если несовершеннолетний сядет за руль, то будет привлечён к ответственности за то, что не имеет права управления. За это предусмотрен штраф в размере от 5 до 15 тысяч рублей. За данное нарушение отвечать придётся родителям на комиссии по делам несовершеннолетних. В результате родители могут привлечь к административной ответственности за недобросовестное исполнение своих обязанностей.

Более того, родители могут привлечь к ответственности за передачу управления транспортным средством лицу, заведомо не имеющему права управления, а штраф за это составляет 30 тысяч рублей.

Но главное – забота о безопасности детей. Из года в год Госавтоинспекция призывает родителей не передавать подросткам транспортное средство (автомобиль). Необдуманные решения, отсутствие контроля родителей, незнание правил – всё это часто приводит к тяжёлым последствиям.

**М.И. Бесаев,**  
инспектор по пропаганде БДД УГИБДД МВД по РИ,  
старший лейтенант полиции

## О проведении общественных слушаний материалов оценки воздействия на окружающую среду

Администрация города Назрани сообщает о проведении общественных слушаний, проводимых Комитетом Республики Ингушетия по экологии и природным ресурсам.

Комитет Республики Ингушетия по экологии и природным ресурсам уведомляет о проведении оценки воздействия на окружающую среду намечаемой хозяйственной деятельности, являющейся объектом государственной экологической экспертизы и начале общественных слушаний.

**Название проектной документации намечаемой деятельности:** «Рекультивация и экологическая реабилитация территории (ликвидация накопленного экологического ущерба) г. Назрани в Республике Ингушетия, загрязненных при несанкционированном размещении отходов I-V классов опасности».

**Цель намечаемой деятельности:** проведение работ по ликвидации объекта накопленного экологического ущерба, в том числе основных работ по технической и биологической рекультивации нарушенных земель, реализация комплекса мер по охране окружающей среды и обеспечению экологической безопасности на территории муниципального образования города Назрани Республики Ингушетия.

**Месторасположение намечаемой деятельности:** Гамурзиевский административный округ города Назрани Республики Ингушетия, ул. Мартазанова, б/н.

**Наименование заказчика деятельности:** Комитет Республики Ингушетия по экологии и природным ресурсам.

**Адрес заказчика деятельности:** 386001, Республика Ингушетия, г. Магас, ул. Д.Мальсагова, д. 31а.

**Примерные сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду:** с 16 сентября 2017 г. по 16 октября 2017 г.

**Органы, ответственные за организацию общественного обсуждения:** администрация города Назрани.

**Форма общественного обсуждения:** общественные слушания. С техническим заданием на проведение оценки воздействия на окружающую среду (далее – ОВОС), а также с материалами по ОВОС и проектной документацией для рассмотрения и подготовки замечаний и предложений можно ознакомиться в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления по адресу: г. Назрань, пр-т И.Базоркина, 13, по рабочим дням с понедельника по пятницу с 9 часов 00 минут до 16 часов 00 минут с 16.10. 2017 года включительно или по сайту <https://nazrangrad.ru/>

Телефон для справок: 22-38-35.

**Форма представления замечаний и предложений:** письменные и электронные сообщения в адрес Комитета Республики Ингушетия по экологии и природным ресурсам и администрации города Назрани в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления.

Общественные слушания по материалам ОВОС состоятся 17.10.2017 года в 16 часов 00 минут в актовом зале администрации города Назрани по адресу: пр-т И.Базоркина, 13.

## Выбран лучший водитель Почты России в Ингушетии



По итогам конкурса профессионального мастерства «Лучший водитель – 2017», прошедшего в Назрани при поддержке профсоюза работников связи России, победителем стал сотрудник Сунженского почтамта Ахмед Даурбеков.

За почетное звание боролись более 15 кандидатов. Конкурсные мероприятия включили в себя теоретический и практический этапы. На первом конкурсанты были протестированы во вопросах Правил дорожного движения и основ оказания первой медицинской помощи. А во время практики на автодроме каждому участнику необходимо было выполнить несколько заданий. В программу испытаний входили такие упражнения как «змейка» – проезд передним ходом, параллельная парковка задним ходом – «стоп линия», «подъезд к люковому окну».

По итогам всех тестов конкурсная комиссия признала лучшим Ахмеда Даурбекова

из Сунженского почтамта, второе и третье места заняли сотрудники Малгобекского почтамта Хаваж Озиев и Назрановского почтамта Ибрагим Богатырев.

«Работа у наших водителей не легкая и очень ответственная, от их профессионализма напрямую зависит скорость и качество оказания почтовых услуг. Поэтому особенно важны такие конкурсы, которые позволяют обменяться опытом и лишним раз испытать себя в стрессовых ситуациях, тем самым повышая безопасность и качество доставки почтовых грузов», – отметил директор УФС Республики Ингушетия Магомед-Башир Калиматов.

Победителю предстоит отстаивать честь филиала на макрорегиональном этапе конкурса, который состоится в Ставрополе в октябре 2017 г.

**УФС Республики Ингушетия - филиала ФГУП "Почта России"**